
世田谷区 ヤングケアラーに関する実態調査【概要版】
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○調査目的
ヤングケアラーとは、一般に、本来大人が担うと想定されている家事や家族の世話などを日常的に行っている子どもとされている。ヤングケア

ラーは、勉強や遊びに対する時間がとれず、本来守られるべき子どもの権利が侵害されている可能性がある。
区では、子どもが適切な養育を受け、健やかな成長と教育の機会を得られるようにするとともに、子どもが介護・世話をしている家族等を必要

な支援につなげるための施策立案に必要な基礎資料を得ることを目的に、本調査を実施した。また、本調査を通じて、子どもたちに子どもの権
利やヤングケアラーに関する啓発を行い、気づきを促すことも目的としている。

○調査構成
① 小学生の生活についてのアンケート調査
② 中学生の生活についてのアンケート調査（ヤングケアラーに関する実態調査）
③ 高校生世代の生活についてのアンケート調査（ヤングケアラーに関する実態調査）

○調査期間
令和４年５月２７日（金）～６月１９日（日）

○調査設計

①小学生調査 ②中学生調査 ③高校生世代調査

調査対象
区立小学校在籍児童
４～６年生全員

区立中学校在籍生徒
１～３年生全員

区内に住民登録のある高校生世代の区
民（平成１６年４月２日から平成１
９年４月１日までの間に生まれた者）

対象人数 １９，０３９人 １１，７５０人 ２０，２３２人

対象学校 ６１校 ２９校 ー

調査方法
各学校を通じて、児童・生徒に調査依頼文を配布。児童・生徒は区から貸与されてい
るタブレット等で、依頼文中の二次元コードを読み込み、Ｗｅｂ上のフォームから回答。

郵送により調査依頼文を送付。調査対
象者は自身のスマートフォン、タブレット等
で依頼文中の二次元コードを読み込み、
Ｗｅｂ上のフォームから回答。

回収率 ２８．５％（５，４３０人） ２２．３％（２，６２６人） １２．８％（２，５８１人）

調査の概要



【小学生】自分がお世話をしている家族について
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自分がお世話をしている家族が「いる」と回答した人は、17.7％。

自分が世話をしている家族の有無

いる いない 無回答

N = 5,430

　 17.7 81.0 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 5,430

　 17.7 81.0 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

世話の理由が「わからない」の割合が高く、おばあさんでは「高齢」、きょうだいでは「幼い」が最も高くなっている。
世話の内容は全体的に「家事」が高く、きょうだいでは「見守り」が最も高くなっている。

世話を必要としている家族（複数回答）

【上位３位】世話を必要としている人の世話の理由と世話の内容（複数回答）

お母さん お父さん おばあさん おじいさん きょうだい

世
話
の
理
由

１ わからない 51.8％ わからない 54.3％ 高齢 33.3％ わからない 28.1％ 幼い 70.2％

２ その他 23.2％ その他 17.6％ わからない 24.2％ 高齢 21.9％ わからない 14.0％

３
こころの病気以
外の病気やけが

3.2％ 高齢 2.5％ その他 15.2％ その他 15.6％ その他 12.6％

世
話
の
内
容

１ 家事 72.1％ 家事 51.3％ 家事 39.4％ 家事 21.9％ 見守り 54.2％

２
困りごとを聞く、
話し相手になる

26.8％ 外出の付き添い 22.1％ 見守り 33.3％ 困りごとを聞く、
話し相手になる
/見守り

15.6％

着がえやおふろ、
トイレの手伝い

33.9％

３
着がえやおふろ・
トイレの手伝い

22.1％ 家のお金の管理 21.1％
困りごとを聞く、
話し相手になる

27.3％
困りごとを聞く、
話し相手になる

24.9％

※無回答については除いて記載

％

N = 963

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

きょうだい

その他のあなたのほごしゃ

その他

無回答

29.1

20.7

6.9

3.3

58.5

0.6

9.0

11.4

0 20 40 60 80 100

その他の自由記述：ペット、
いとこ、曾祖母、友達の弟等

参考：国調査（小6）「世話をしている家族がいる」 6.5％

「世話の理由」のその他の自由記述：母親の仕事が忙しいから、きょうだいを見守らないと危ないから等 ／ 「世話の内容」のその他の自由記述：洗濯物たたみ、勉強の手伝い、きょうだいの遊び相手、宿題の手伝い等

※無回答については除いて記載

世話を必要としている家族は「きょうだい」が最も高く、
次いで「お母さん」、「お父さん」となっている。



【中学生】自分がお世話をしている家族について
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自分がお世話をしている家族が「いる」と回答した人は、7.7％。

自分が世話をしている家族の有無

世話の理由は、お母さん、お父さんでは「その他」が最も高く、おばあさん、おじいさんでは「高齢」、きょうだいでは「幼い」が最も高くなっている。
世話の内容は、お母さん、お父さんでは「家事」が最も高く、おばあさん、おじいさん、きょうだいでは「見守り」が最も高くなっている。

世話を必要としている家族（複数回答）

【上位３位】世話を必要としている人の世話の理由と世話の内容（複数回答）

お母さん お父さん おばあさん おじいさん きょうだい

世
話
の
理
由

１ その他 26.5％ その他 21.1％ 高齢 72.7％ 高齢 83.3％ 幼い 75.2％

２ わからない 20.6％ わからない 15.8％

認知症/その他 18.2％

認知症/こころの
病気、依存症
以外の病気やけ
が/その他

16.7％

その他 8.8％

３
こころの病気、
依存症以外の
病気やけが

8.8％
高齢/こころの病
気/依存症

10.5％ 障害がある 7.1％

世
話
の
内
容

１ 家事 64.7％ 家事 42.1％
外出の付き添
い/見守り

45.5％
困りごとを聞く、
話し相手になる
/見守り

50.0％

見守り 71.7％

２ 外出の付き添い
/困りごとを聞く、
話し相手になる

20.6％

困りごとを聞く、
話し相手になる

26.3％
着がえや入浴、
トイレの手伝い

41.6％

３ 家のお金の管理 15.8％
困りごとを聞く、
話し相手になる

36.4％ 薬の管理 33.3％
きょうだいのお世
話、送り迎え

29.2％

N = 2,626

　 7.7 91.6 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 2,626

　 7.7 91.6 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 無回答

参考：国調査（中2）「世話をしている家族がいる」 5.7％

％

N = 201

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

きょうだい

その他のあなたの保護者

その他

無回答

16.9

9.5

5.5

3.0

56.2

0.0

9.0

15.4

0 20 40 60 80 100

その他の自由記述
：いとこ、ペット等

※無回答については除いて記載

※無回答については除いて記載

世話を必要としている家族は「きょうだい」が最も高く、
次いで「お母さん」、「お父さん」となっている。

「世話の理由」のその他の自由記述：母親の仕事が多いため、父子家庭だから等 ／ 「世話の内容」のその他の自由記述：犬の散歩、仕事の手伝い等



【高校生世代】自分がお世話をしている家族について

4

自分がお世話をしている家族が「いる」と回答した人は、4.9％。

自分が世話をしている家族の有無

世話の理由は、母親では「その他」、父親では「わからない」が最も高く、祖母、祖父では「高齢」、きょうだいでは「幼い」が最も高くなっている。
世話の内容は、母親、父親、きょうだいでは「家事」が最も高く、祖母、祖父では「見守り」が最も高くなっている。

世話を必要としている家族（複数回答）

【上位３位】世話を必要としている人の世話の理由と世話の内容（複数回答）

母親 父親 祖母 祖父 きょうだい

世
話
の
理
由

１ その他 29.7％ わからない 26.7％ 高齢 90.9％ 高齢 66.7％ 幼い 64.5％

２ わからない 16.2％ その他 20.0％ 認知症 27.3％
認知症/わから
ない

16.7％

障害がある 17.7％

３ こころの病気 13.5％
障害がある/日
本語が苦手

13.5％ こころの病気 18.2％ わからない 9.7％

世
話
の
内
容

１ 家事 64.9％ 家事 40.0％ 見守り 63.6％
感情面のサポー
ト/見守り

50.0％

家事 48.4％

２
感情面のサポー
ト

51.4％
感情面のサポー
ト

33.3％ 家事 54.5％ 見守り 46.8％

３ 外出の付き添い 16.2％ 見守り 20.0％ 外出の付き添い 45.5％ 家事/薬の管理 33.3％
きょうだいのお世
話、送り迎え

45.2％

N = 2,581

　 4.9 94.9 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 2,581

　 4.9 94.9 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 無回答

％

N = 126

母親

父親

祖母

祖父

きょうだい

その他のあなたの保護者

その他

無回答

29.4

11.9

8.7

4.8

49.2

0.0

1.6

14.3

0 20 40 60 80 100

参考：国調査（全日制・高2）「世話をしている家族がいる」 4.1％

その他の自由記述
：ペット等

※無回答については除いて記載

※無回答については除いて記載

世話を必要としている家族は「きょうだい」が最も高く、
次いで「母親」、「父親」となっている。

「世話の理由」のその他の自由記述：母親の仕事が忙しいから、一時的な怪我のため等／ 「世話の内容」のその他の自由記述：転んだときに起こす、習い事のお迎え等



【小学生】世話をしている頻度、生活への影響について
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お母さん、お父さん、きょうだいでは「ほとんど毎日する」が最も高く、
おばあさん、その他のあなたのほごしゃでは「毎日ではないが、よくする」、

おじいさんでは「ときどきする」が最も高くなっている。

世話をしている頻度 世話をすることによる生活への影響（複数回答）

「とくにない」が77.6％と最も高くなっている。
それ以外では、「ねむる時間が足りない」、「宿題など勉強する時間がない」、

「友だちと遊べないことがある」が、ほかと比べて高くなっている。

％

N = 963

友だちと遊べないことがある

習い事が思うようにできない

宿題など勉強する時間がない

学校に行けなかったり、学校にちこく

やそうたいをしたりすることがある

ねむる時間が足りない

その他

とくにない

無回答

5.5

2.7

5.9

1.7

6.0

2.7

77.6

6.9

0 20 40 60 80 100
ほとんど毎日する 毎日ではないが、よくする

ときどきする 無回答

※無回答については除いて記載

全体  N = 963

お母さん（n =280）

お父さん（n =199）

おばあさん（n =66）

おじいさん（n =32）

きょうだい（n =563）

その他のあなたのほごしゃ（n =6）

その他（n =87）

46.1

32.2

21.2

3.1

43.5

36.8

25.0

28.6

34.8

21.9

38.7

50.0

32.2

15.4

20.6

19.7

43.8

14.4

16.7

18.4

13.6

18.6

24.2

31.3

3.4

33.3

12.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%



【中学生】世話をしている頻度、世話に費やす時間、生活への影響について
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お母さん、お父さん、おばあさん、きょうだいで、
「ほぼ毎日」が最も高くなっている。

世話をしている頻度 平日１日あたりの世話に費やす時間

全体的に「１時間～２時間未満」が高くなっている。

休日１日あたりの世話に費やす時間 世話をすることによる生活への影響（複数回答）

単位：％

全体的に「１時間～２時間未満」が高くなっている。

「特にない」が64.2％と最も高く、次いで「勉強する時間がない」、
「友達と遊べないことがある」、「すいみんが十分に取れない」となっている。

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １か月に数日

その他 無回答

単位：％ ％

N = 201

友達と遊べないことがある

部活動や習い事が思うように

できない

勉強する時間がない

学校に行けなかったり、

ちこくや早退をすることがある

すいみんが十分に取れない

その他

特にない

無回答

15.4

3.5

16.4

1.0

9.0

2.5

64.2

6.0

0 20 40 60 80 100

※無回答については除いて記載

お母さん（n = 34）

お父さん（n = 19）

おばあさん（n = 11）

おじいさん（n = 6）

きょうだい（n = 113）

その他のあなたの保護者（n = 0）

その他（n = 18）

44.1

31.6

36.4

16.7

49.6

50.0

14.7

15.8

9.1

16.7

19.5

17.6

15.8

36.4

33.3

14.2

16.7

8.8

10.5

9.1

16.7

7.1

5.6

5.3

4.4

16.7

14.7

21.1

9.1

16.7

5.3

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
全体  N = 201

0%

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

０
時
間
（
平
日
は
お
世
話 

を
し
て
い
な
い
） 

１
時
間
～
２
時
間
未
満 

（
１
時
間
未
満
も
含
む
） 

２
時
間
～
３
時
間
未
満 

３
時
間
～
４
時
間
未
満 

４
時
間
以
上 

無
回
答 

お母さん 34  5.9 41.2 5.9 2.9 5.9 38.2 

お父さん 19  5.3 36.8 5.3 － 15.8 36.8 

おばあさん 11  － 54.5 18.2 9.1 － 18.2 

おじいさん 6  16.7 33.3 16.7 16.7 － 16.7 

きょうだい 113  4.4 59.3 8.0 6.2 11.5 10.6 

その他のあなたの保護者 － － － － － － － 

その他 18  11.1 27.8 16.7 5.6 16.7 22.2 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

０
時
間
（
休
日
は
お
世
話 

を
し
て
い
な
い
） 

１
時
間
～
２
時
間
未
満 

（
１
時
間
未
満
も
含
む
） 

２
時
間
～
３
時
間
未
満 

３
時
間
～
４
時
間
未
満 

４
時
間
～
５
時
間
未
満 

５
時
間
～
６
時
間
未
満 

６
時
間
以
上 

無
回
答 

お母さん 34  2.9 41.2 5.9 5.9 － 2.9 5.9 35.3 

お父さん 19  － 36.8 10.5 5.3 － － 5.3 42.1 

おばあさん 11  9.1 45.5 18.2 － － － 9.1 18.2 

おじいさん 6  － 33.3 33.3 － － － 16.7 16.7 

きょうだい 113  5.3 38.1 16.8 7.1 1.8 3.5 10.6 16.8 

その他のあなたの保護者 － － － － － － － － － 

その他 18  5.6 27.8 － 16.7 11.1 5.6 5.6 27.8 

 



【高校生世代】世話をしている頻度、世話に費やす時間、生活への影響について
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母親、父親、祖母、きょうだいで、「ほぼ毎日」が最も高くなっている。

世話をしている頻度 平日１日あたりの世話に費やす時間

全体的に「１時間～２時間未満」が高くなっており、
世話をしている時間は平日より長い傾向にある。

休日１日あたりの世話に費やす時間 世話をすることによる生活への影響（複数回答）

％

N = 126

友達と遊べないことがある

部活動や習い事が思うようにでき

ない

勉強する時間がない

学校に行けなかったり、遅刻や

早退をすることがある

睡眠が十分に取れない

その他

特にない

無回答

14.3

10.3

16.7

4.0

9.5

2.4

65.9

4.0

0 20 40 60 80 100

全体的に「１時間～２時間未満」が高くなっている。

「特にない」が65.9％と最も高く、次いで「勉強する時間がない」、
「友達と遊べないことがある」となっている。

単位：％

単位：％

※無回答については除いて記載

全体  N = 126

母親（n =37）

父親（n =15）

祖母（n =11）

祖父（n =6）

きょうだい（n =62）

その他のあなたの保護者（n =0）

その他（n =2）

32.4

40.0

36.4

16.7

32.3

24.3

6.7

36.4

33.3

22.6

50.0

13.5

20.0

18.2

16.7

24.2

50.0

13.5

13.3

9.1

33.3

14.5

5.4

6.7

3.2

10.8

13.3

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

０
時
間
（
平
日
は
お
世
話 

を
し
て
い
な
い
） 

１
時
間
～
２
時
間
未
満 

（
１
時
間
未
満
も
含
む
） 

２
時
間
～
３
時
間
未
満 

３
時
間
～
４
時
間
未
満 

４
時
間
以
上 

無
回
答 

母親 37  5.4 48.6 10.8 5.4 － 29.7 

父親 15  － 60.0 13.3 － － 26.7 

祖母 11  － 90.9 － 9.1 － － 

祖父 6  16.7 50.0 － － － 33.3 

きょうだい 62  3.2 56.5 16.1 11.3 6.5 6.5 

その他のあなたの保護者 － － － － － － － 

その他 2  50.0 50.0 － － － － 

 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

０
時
間
（
休
日
は
お
世
話 

を
し
て
い
な
い
） 

１
時
間
～
２
時
間
未
満 

（
１
時
間
未
満
も
含
む
） 

２
時
間
～
３
時
間
未
満 

３
時
間
～
４
時
間
未
満 

４
時
間
～
５
時
間
未
満 

５
時
間
～
６
時
間
未
満 

６
時
間
以
上 

無
回
答 

平
均
時
間
（
時
間
） 

母親 37  5.4 35.1 13.5 5.4 2.7 － 2.7 35.1 1.79 時間 

父親 15  20.0 33.3 6.7 6.7 6.7 － － 26.7 1.32 時間 

祖母 11  － 63.6 18.2 － 9.1 － 9.1 － 1.85 時間 

祖父 6  16.7 50.0 － － － － － 33.3 0.75 時間 

きょうだい 62  16.1 25.8 19.4 12.9 3.2 4.8 9.7 8.1 3.03 時間 

その他のあなたの保護者 － － － － － － － － － － 

その他 2  － 50.0 － － － － － 50.0 1.00 時間 

 

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １か月に数日

その他 無回答



【小学生】世話について感じていること、支援してほしいこと、希望する相談方法について

8

「楽しい」が最も高く、次いで「やりがいを感じている」、「つかれる」、
「とくに何も感じていない」となっている。

世話をすることについて感じていること（複数回答） 学校や大人に助けてほしいこと、必要な支援（複数回答）

％

N = 963

やりがいを感じている

楽しい

つかれる

楽しくない

もっと遊んだり勉強したり

する時間がほしい

とくに何も感じていない

その他

無回答

28.1

38.5

23.4

4.9

7.9

22.8

4.7

10.0

0 20 40 60 80 100

％

N = 963

自分のことについて話を聞いてほしい

家族のお世話について相談にのって

ほしい

家族のお世話の仕方などについて

わかりやすく教えてほしい

自分がやっているお世話をだれかに

代わってほしい

自由に使える時間がほしい

自分が自由にすごせる場所がほしい

勉強を教えてほしい

お金の面で助けてほしい

とくにない

わからない

その他

無回答

9.6

1.7

1.2

1.8

13.4

10.4

10.0

2.2

60.4

8.0

1.1

6.1

0 20 40 60 80 100

「とくにない」が約6割と最も高く、次いで「自由に使える時間がほしい」、
「自分が自由にすごせる場所がほしい」、「勉強を教えてほしい」となっている。

「自分のことについて話を聞いてほしい」、「家族のお世話について相談にのってほしい」と回答した人に、希望する相談方法を聞いたところ、
「会って話す」が64.6％と最も高く、次いで「電子メール」が20.2％、「電話」が19.2％となっている。

希望する相談方法（複数回答）
％

N = 99

会って話す

電話

ＳＮＳ

電子メール

その他

無回答

64.6

19.2

9.1

20.2

10.1

10.1

0 20 40 60 80 100

※無回答については除いて記載

※無回答については除いて記載※無回答については除いて記載



「自分のいまの状況について話を聞いてほしい」、「家族のお世話について相談にのってほしい」と回答した人に、希望する相談方法を聞いたところ、
「直接会って」が52.2％と最も高く、次いで「電子メール」が39.1％、「ＳＮＳ」が21.7％となっている。

【中学生】世話について感じていること、支援してほしいこと、希望する相談方法について

9

「楽しい」が最も高く、次いで「やりがいを感じている」、
「特に何も感じていない」となっている。

世話をすることについて感じていること（複数回答） 学校や大人に助けてほしいこと、必要な支援（複数回答）

％

N = 201

やりがいを感じている

楽しい

じゅうじつしている

体力的につらい

精神的につらい

時間のよゆうがない

特に何も感じていない

その他

無回答

34.3

36.8

16.4

6.5

7.5

10.9

24.9

7.5

10.4

0 20 40 60 80 100

「特にない」が5割半ばと最も高く、次いで「学校の勉強や受験勉強など
学習のサポートをしてほしい」、「自由に使える時間がほしい」となっている。

％

N = 201

自分のいまの状況について話を聞いて

ほしい

家族のお世話について相談にのってほしい

家族の病気や障害、お世話の仕方などに

ついてわかりやすく説明してほしい

家族での相談や、話し合いのときに

いっしょに参加してほしい

自分が行っているお世話を代わってくれる

人やサービスがほしい

自由に使える時間がほしい

自分が自由に過ごせる場所がほしい

進路や就職など将来の相談にのってほしい

学校の勉強や受験勉強など学習の

サポートをしてほしい

家庭への金銭面でのしえんをしてほしい

特にない

わからない

その他

無回答

10.4

3.0

1.0

1.5

1.0

14.4

12.9

7.0

16.9

5.5

55.7

6.5

4.0

4.0

0 20 40 60 80 100

※無回答については除いて記載 ※無回答については除いて記載

％

N = 23

直接会って

電話

ＳＮＳ

電子メール

その他

無回答

52.2

13.0

21.7

39.1

8.7

13.0

0 20 40 60 80 100

希望する相談方法（複数回答）

※無回答については除いて記載



【高校生世代】世話について感じていること、支援してほしいこと、希望する相談方法について

10

「特に何も感じていない」が最も高く、次いで「楽しい」、
「やりがいを感じている」となっている。

世話をすることについて感じていること（複数回答） 学校や大人に助けてほしいこと、必要な支援（複数回答）
％

N = 126

やりがいを感じている

楽しい

充実している

体力的につらい

精神的につらい

時間の余裕がない

特に何も感じていない

その他

無回答

21.4

27.0

11.9

5.6

13.5

13.5

34.9

3.2

6.3

0 20 40 60 80 100

％

N = 126

自分のいまの状況について話を聞いてほ

しい

家族のお世話について相談にのってほし

い

家族の病気や障害、お世話の仕方などに

ついてわかりやすく説明してほしい

家族での相談や、話し合いのときにいっ

しょに参加してほしい

自分が行っているお世話を代わってくれ

る人やサービスがほしい

自由に使える時間がほしい

自分が自由に過ごせる場所がほしい

進路や就職など将来の相談にのってほし

い

学校の勉強や受験勉強など学習のサポー

トをしてほしい

家庭へ金銭面での支援をしてほしい

特にない

わからない

その他

無回答

10.3

4.0

1.6

0.8

3.2

15.1

14.3

14.3

11.9

13.5

51.6

7.1

1.6

4.0

0 20 40 60 80 100

「特にない」が約5割と最も高く、次いで「自由に使える時間がほしい」、
「自分が自由に過ごせる場所がほしい」、「進路や就職など将来の相談に
のってほしい」、「家庭への金銭面での支援をしてほしい」となっている。

※無回答については除いて記載 ※無回答については除いて記載

「自分のいまの状況について話を聞いてほしい」、「家族のお世話について相談にのってほしい」と回答した人に、希望する相談方法を聞いたところ、
「直接会って」が50.0％と最も高く、次いで「ＳＮＳ」が43.8％、「電話」が25.0％となっている。

※無回答については除いて記載

％

N = 16

直接会って

電話

ＳＮＳ

電子メール

その他

無回答

50.0

25.0

43.8

18.8

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

希望する相談方法（複数回答）



【小学生】世話についての相談経験、相談相手、相談しない理由について

11

世話について相談した経験のない人は67.3％と６割半ばを超えている。

世話について相談した経験の有無

相談経験のある人の相談相手は、「家族や親せき」が約8割と最も高く、次
いで「友だち」、「学校の先生（ほけん室の先生以外）」、「スクールカウンセ

ラーやスクールソーシャルワーカー」となっている。

相談経験のない人の理由としては、「だれかに相談するほどこまっていない
から」が最も高く、次いで「自分のことをかわいそうと思われたり、変に思われた
りしたくないから」 、「相談しても何も変わらないと思うから」となっている。

世話についての相談相手（複数回答） 世話について相談したことがない理由（複数回答）

N = 963

　 29.0 67.3 3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

％

N = 279

家族や親せき

友だち

学校の先生（ほけん室の先生以外）

ほけん室の先生

スクールカウンセラーやスクール

ソーシャルワーカー

相談まどぐち（電話）

相談まどぐち（メール、ＳＮＳ）

せたホッと

病院、ふくしサービスの人

その他

無回答

83.2

46.6

15.1

3.6

12.2

0.4

0.4

0.7

1.4

1.4

4.7

0 20 40 60 80 100
％

N = 648

だれかに相談するほどこまっていない

から

だれに相談するのがよいかわからない

から

相談できる人がいないから

家族のことを話したくないから

相談しても何も変わらないと思うから

家族のことをわかってもらえないと

思うから

自分のことをかわいそうと思われたり、

変に思われたりしたくないから

その他

無回答

75.9

6.2

3.4

5.4

8.3

4.2

9.0

9.1

6.9

0 20 40 60 80 100

※無回答については除いて記載 ※無回答については除いて記載

ある ない 無回答



【中学生】世話についての相談経験、相談相手、相談しない理由について

12

世話について相談した経験のない人は72.6％と7割を超えている。

世話について相談した経験の有無

相談経験のある人の相談相手は「家族」が約6割と最も高く、次いで「友達」、
「スクールカウンセラーやスクールソーシャルワーカー」となっている。

相談経験のない人の理由としては、「だれかに相談するほどのなやみではない、
または、なやみはないから」が最も高く、次いで「家族以外の人に相談するよ

うななやみではないから」となっている。

世話についての相談相手（複数回答） 世話について相談したことがない理由（複数回答）

ある ない 無回答

N = 201

　 22.9 72.6 4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

％

N = 46

家族（お母さん、お父さん、おばあ

さん、おじいさん、きょうだい）

親せき（おじさん、おばさんなど）

友達

学校の先生（保健室の先生以外）

保健室の先生

スクールカウンセラーや

スクールソーシャルワーカー

相談窓口（電話）

相談窓口（メール、ＳＮＳ）

せたホッと

医師や看護師、その他病院の人

ヘルパーやケアマネジャー、

ふくしサービスの人

区役所の人

ＳＮＳ上で知り合った人

その他

無回答

63.0

8.7

43.5

8.7

4.3

10.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.2

0.0

0.0

4.3

0 20 40 60 80 100 ％

N = 146

だれかに相談するほどのなやみではない、

または、なやみはないから

家族以外の人に相談するようななやみでは

ないから

だれに相談するのがよいかわからないから

相談できる人が身近にいないから

家族のことのため話しにくいから

家族のことを知られたくないから

家族に対して偏見を持たれたくないから

（親が何もしない、といったように悪く

思われたくない）

相談しても状況が変わるとは思わないから

家庭の状況をわかってもらえないと思うか

ら

自分のことをかわいそうと思われたり変に

思われたりしたくないから

その他

無回答

72.6

13.7

6.2

2.7

6.8

2.7

6.8

9.6

4.1

9.6

10.3

7.5

0 20 40 60 80 100

※無回答については除いて記載 ※無回答については除いて記載



【高校生世代】世話についての相談経験、相談相手、相談しない理由について

13

世話について相談した経験のない人は66.7％と6割半ばを超えている。

世話について相談した経験の有無

相談経験のある人の相談相手は「友達」が約6割と最も高く、次いで「家族」、
「学校の先生（保健室の先生以外）」、「親戚」、「スクールカウンセラーやス

クールソーシャルワーカー」となっている。

相談経験のない人の理由としては、「誰かに相談するほどの悩みではない、ま
たは、悩みはないから」が最も高く、次いで「家族以外の人に相談するような

悩みではないから」となっている。

世話についての相談相手（複数回答） 世話について相談したことがない理由（複数回答）

N = 126

　 31.0 66.7 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

％

N = 84

誰かに相談するほどの悩みではない、

または悩みはないから

家族以外の人に相談するような悩み

ではないから

誰に相談するのがよいかわからない

から

相談できる人が身近にいないから

家族のことのため話しにくいから

家族のことを知られたくないから

家族に対して偏見を持たれたくない

から

相談しても状況が変わるとは思わない

から

家庭の状況をわかってもらえないと

思うから

自分のことを可哀そうと思われたり

変に思われたりしたくないから

その他

無回答

67.9

15.5

4.8

3.6

9.5

8.3

7.1

9.5

8.3

11.9

7.1

9.5

0 20 40 60 80 100

※無回答については除いて記載

％

N = 39

家族（母、父、祖母、祖父、

きょうだい）

親戚（おじ、おばなど）

友達

学校の先生（保健室の先生以外）

保健室の先生

スクールカウンセラーやスクール

ソーシャルワーカー

相談窓口（電話）

相談窓口（メール、ＳＮＳ）

せたホッと

医師や看護師、その他病院の人

ヘルパーやケアマネジャー、福祉

サービスの人

区役所の人

ＳＮＳ上で知り合った人

その他

無回答

56.4

15.4

64.1

25.6

2.6

15.4

0.0

0.0

0.0

2.6

5.1

0.0

10.3

2.6

0.0

0 20 40 60 80 100

※無回答については除いて記載

ある ない 無回答



％

N = 1,385

テレビや新聞、ラジオ

雑誌や本

ＳＮＳやインターネット

広報やチラシ、ポスターな

どのけいじ物

イベントや交流会など

学校

友達から聞いた

その他

無回答

73.6

14.7

37.0

11.9

0.7

28.8

4.6

5.9

0.9

0 20 40 60 80 100

【中学生・高校生世代】ヤングケアラーという言葉の認知度について

14

中学生は約5割が、高校生世代では6割半ばが「ヤングケアラー」という言葉を聞いたことがあると回答している。

「ヤングケアラー」という言葉の認知度

中学生、高校生世代ともに、「テレビや新聞、ラジオ」が最も高く、次いで「ＳＮＳやインターネット」、「学校」となっている。

「ヤングケアラー」という言葉をどこで知ったか（複数回答）

N = 2,626

　 32.1 20.6 46.9 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 2,581

　 51.7 14.5 33.5 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞いたことがあり、内容も知っている

聞いたことはあるが、よく知らない

聞いたことはない

無回答

中学生

高校生世代

％

N = 1,708

テレビや新聞、ラジオ

雑誌や本

ＳＮＳやインターネット

広報やチラシ、掲示物

イベントや交流会など

学校

友達から聞いた

その他

無回答

70.9

10.0

41.6

6.9

1.6

31.6

3.2

5.2

0.5

0 20 40 60 80 100

中学生 高校生世代

※無回答については除いて記載 ※無回答については除いて記載



追加分析１【小学生】世話を必要としている家族の傾向（世話をすることによる生活への影響）

15

【小学生】世話を必要としている家族×世話をすることによる生活への影響（複数回答）

回
答
者
数
（
件
）

友
だ
ち
と
遊
べ
な
い
こ
と
が
あ
る

習
い
事
が
思
う
よ
う
に
で
き
な
い

宿
題
な
ど
勉
強
す
る
時
間
が
な
い

学
校
に
行
け
な
か
っ
た
り
、
学
校

に
ち
こ
く
や
そ
う
た
い
を
し
た
り

す
る
こ
と
が
あ
る

ね
む
る
時
間
が
足
り
な
い

そ
の
他

と
く
に
な
い

無
回
答

父母のみ 170 7.1 3.5 4.7 1.2 4.7 2.9 74.7 7.1

祖父母のみ 21 14.3 － 14.3 4.8 － 4.8 71.4 4.8

きょうだいのみ
（幼いのみ） 351 4.0 1.4 5.4 1.7 5.1 1.1 84.9 2.3 

きょうだいのみ
（上記以外） 115 5.2 4.3 6.1 1.7 5.2 6.1 76.5 5.2 

複数人 133 9.8 5.3 10.5 3.0 15.0 4.5 63.9 12.0

✔ 世話を必要としている家族が複数人の場合、ほかと比べて「ねむる時間が足りない」の割合が高くなっている。

✔ 世話を必要としている家族が祖父母のみの場合、ほかと比べて「友だちと遊べないことがある」の割合が高く
なっている。

単位：％



追加分析１【中学生】世話を必要としている家族の傾向（世話をすることによる生活への影響）

16

【中学生】世話を必要としている家族×世話をすることによる生活への影響（複数回答）

回
答
者
数
（
件
）

友
達
と
遊
べ
な
い
こ
と
が
あ
る

部
活
動
や
習
い
事
が
思
う
よ
う
に

で
き
な
い

勉
強
す
る
時
間
が
な
い

学
校
に
行
け
な
か
っ
た
り
、
ち
こ

く
や
早
退
を
し
た
り
す
る
こ
と
が

あ
る

す
い
み
ん
が
十
分
に
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

父母のみ 26 15.4 3.8 15.4 － 3.8 － 57.7 7.7

祖父母のみ 14 14.3 7.1 21.4 － 14.3 － 78.6 －

きょうだいのみ
（幼いのみ）

79 19.0 2.5 20.3 － 5.1 － 64.6 2.5 

きょうだいのみ
（上記以外）

25 28.0 4.0 24.0 4.0 24.0 － 52.0 4.0 

複数人 11 9.1 18.2 18.2 9.1 18.2 36.4 54.5 －

✔ 世話を必要としている家族がきょうだいのみ（上記以外）の場合、ほかと比べて「友達と遊べないことがある」、
「勉強する時間がない」、「すいみんが十分に取れない」の割合が高くなっている。

✔ 世話を必要としている家族が複数人の場合、ほかと比べて「部活動や習い事が思うようにできない」の割合
が高くなっている。

単位：％



追加分析１【高校生世代】世話を必要としている家族の傾向（世話をすることによる生活への影響）

17

【高校生世代】世話を必要としている家族×世話をすることによる生活への影響（複数回答）

回
答
者
数
（
件
）

友
達
と
遊
べ
な
い
こ
と
が
あ
る

部
活
動
や
習
い
事
が
思
う
よ
う
に

で
き
な
い

勉
強
す
る
時
間
が
な
い

学
校
に
行
け
な
か
っ
た
り
、
遅
刻

や
早
退
を
し
た
り
す
る
こ
と
が
あ

る 睡
眠
が
十
分
に
取
れ
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

父母のみ 30 6.7 6.7 10.0 10.0 6.7 3.3 60.0 13.3

祖父母のみ 11 9.1 9.1 9.1 － 9.1 － 81.8 －

きょうだいのみ
（幼いのみ） 35 20.0 11.4 17.1 － 8.6 2.9 62.9 －

きょうだいのみ
（上記以外） 20 25.0 15.0 30.0 10.0 15.0 － 60.0 －

複数人 11 27.3 27.3 45.5 － 18.2 9.1 45.5 －

✔ 世話を必要としている家族が複数人の場合、ほかと比べて、「部活動や習い事が思うようにできない」、「勉強
する時間がない」の割合が高くなっている。

単位：％



追加分析２【小学生】世話をしている頻度の傾向（世話をすることについて感じていること）

18

【小学生】世話をしている頻度×世話をすることについて感じていること（複数回答）

回
答
者
数
（
件
）

や
り
が
い
を
感
じ
て
い
る

楽
し
い

つ
か
れ
る

楽
し
く
な
い

も
っ
と
遊
ん
だ
り
勉
強

し
た
り
す
る
時
間
が
ほ
し
い

と
く
に
何
も
感
じ
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

ほとんど毎日する 389 37.0 49.6 29.6 7.2 12.3 14.4 5.4 2.8 

毎日ではないが、
よくする 297 30.3 43.1 25.9 4.4 6.4 25.9 4.0 1.3 

ときどきする 120 18.3 27.5 19.2 3.3 3.3 40.8 5.8 3.3 

✔ 世話をほとんど毎日する場合、ほかと比べて全体的に回答割合が高く、特に「やりがいを感じている」、「楽しい」
の割合が高くなっている。

✔ 世話の頻度が低くなるにつれ、「とくに何も感じていない」の割合が高くなっている。

単位：％



追加分析２【中学生】世話をしている頻度の傾向（世話をすることについて感じていること）

19

【中学生】世話をしている頻度×世話をすることについて感じていること（複数回答）

回
答
者
数
（
件
）

や
り
が
い
を
感
じ
て
い
る

楽
し
い

じ
ゅ
う
じ
つ
し
て
い
る

体
力
的
に
つ
ら
い

精
神
的
に
つ
ら
い

時
間
の
よ
ゆ
う
が
な
い

特
に
何
も
感
じ
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

ほぼ毎日 80 42.5 41.3 25.0 10.0 12.5 17.5 22.5 7.5 －

週に３～５日 28 35.7 28.6 10.7 7.1 3.6 21.4 25.0 14.3 3.6

週に１～２日 29 55.2 65.5 27.6 3.4 － 3.4 17.2 3.4 －

１か月に数日 15 26.7 20.0 － － 6.7 － 46.7 26.7 －

その他 7 28.6 42.9 14.3 14.3 14.3 14.3 42.9 － －

✔ 世話の頻度が高くなるにつれ、「体力的につらい」の割合が高くなっている。

✔ 世話の頻度が１か月に数日の場合、ほかと比べて「特に何も感じていない」の割合が高くなっている。

単位：％



追加分析２【高校生世代】世話をしている頻度の傾向（世話をすることについて感じていること）

20

【高校生世代】世話をしている頻度×世話をすることについて感じていること（複数回答）

回
答
者
数
（
件
）

や
り
が
い
を
感
じ
て
い
る

楽
し
い

充
実
し
て
い
る

体
力
的
に
つ
ら
い

精
神
的
に
つ
ら
い

時
間
の
余
裕
が
な
い

特
に
何
も
感
じ
て
い
な
い

そ
の
他

ほぼ毎日 37 16.2 27.0 10.8 16.2 16.2 21.6 35.1 －

週に３～５日 26 26.9 38.5 15.4 3.8 26.9 19.2 26.9 3.8 

週に１～２日 22 31.8 36.4 18.2 － 9.1 4.5 31.8 －

１か月に数日 13 23.1 38.5 23.1 － 7.7 15.4 30.8 －

その他 5 40.0 － － － － － 40.0 40.0 

✔ 世話をほぼ毎日する場合、ほかと比べて「体力的につらい」の割合が高くなっている。

✔ 世話を週に３～５日する場合、ほかと比べて「精神的につらい」の割合が高くなっている。

単位：％



追加分析３【中学生】世話に費やす時間の傾向（世話をすることについて感じていること）

21

【中学生】平日1日あたりの世話に費やす時間×世話をすることについて感じていること（複数回答）

回
答
者
数
（
件
）

や
り
が
い
を
感
じ
て
い
る

楽
し
い

じ
ゅ
う
じ
つ
し
て
い
る

体
力
的
に
つ
ら
い

精
神
的
に
つ
ら
い

時
間
の
よ
ゆ
う
が
な
い

特
に
何
も
感
じ
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

３時間未満 109 37.6 45.0 18.3 4.6 3.7 10.1 26.6 8.3 0.9

３～７時間未満 24 62.5 45.8 33.3 16.7 16.7 29.2 12.5 8.3 －

７時間以上 11 36.4 27.3 27.3 － 18.2 18.2 36.4 27.3 －

✔ 世話に費やす時間が長くなるにつれ、「精神的につらい」の割合が高くなっている。

✔ 世話に費やす時間が３～７時間未満の場合、ほかと比べて「体力的につらい」、「時間のよゆうがない」の割合
が高くなっている。

※世話を必要としている家族が複数人いる場合は、それぞれの世話に費やす時間を合算して集計。

単位：％



追加分析3【高校生世代】世話に費やす時間の傾向（世話をすることについて感じていること）

22

【高校生世代】平日１日あたりの世話に費やす時間×世話をすることについて感じていること（複数回答）

回
答
者
数
（
件
）

や
り
が
い
を
感
じ
て
い
る

楽
し
い

充
実
し
て
い
る

体
力
的
に
つ
ら
い

精
神
的
に
つ
ら
い

時
間
の
余
裕
が
な
い

特
に
何
も
感
じ
て
い
な
い

そ
の
他

３時間未満 76 18.4 31.6 15.8 5.3 15.8 15.8 31.6 3.9

３～７時間未満 17 41.2 35.3 11.8 17.6 11.8 11.8 35.3 －

７時間以上 2 50.0 50.0 － － 50.0 50.0 － －

✔ 世話に費やす時間が３～７時間未満の場合、３時間未満と比べて「やりがいを感じている」、「体力的に
つらい」の割合が高くなっている。

※世話を必要としている家族が複数人いる場合は、それぞれの世話に費やす時間を合算して集計。

単位：％



追加分析４【小学生】世話をすることについて感じていることの傾向（学校や大人に助けてほしいこと、必要な支援）

23

【小学生】世話をすることについて感じていること(複数回答)×学校や大人に助けてほしいこと、必要な支援(複数回答)

✔ もっとあそんだり勉強したりする時間がほしいと感じている場合、ほかと比べて「自分のことについて話を聞いてほ
しい」、「自由に使える時間がほしい」、「自分が自由にすごせる場所がほしい」、「勉強を教えてほしい」の割合
が高くなっている。

回
答
者
数
（
件
）

自
分
の
こ
と
に
つ
い
て
話
を
聞

い
て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談

に
の
っ
て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
の
仕
方
な
ど
に

つ
い
て
わ
か
り
や
す
く
教
え
て

ほ
し
い

自
分
が
や
っ
て
い
る
お
世
話
を

だ
れ
か
に
代
わ
っ
て
ほ
し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

自
分
が
自
由
に
す
ご
せ
る
場
所

が
ほ
し
い

勉
強
を
教
え
て
ほ
し
い

お
金
の
面
で
助
け
て
ほ
し
い

と
く
に
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

やりがいを感じている 271 12.2 1.8 1.5 1.5 15.5 12.5 12.9 1.5 61.3 6.6 1.5 3.3

楽しい 371 8.9 1.1 1.6 0.3 11.6 8.6 10.5 1.9 67.1 5.7 0.5 3.0

つかれる 225 18.2 5.3 3.1 6.7 26.7 23.6 15.1 4.4 48.0 7.6 1.8 2.2

楽しくない 47 21.3 10.6 2.1 14.9 38.3 34.0 19.1 6.4 27.7 14.9 4.3 4.3

もっとあそんだり勉強し
たりする時間がほしい 76 28.9 10.5 2.6 11.8 48.7 42.1 28.9 11.8 26.3 7.9 5.3 1.3

とくに何も感じていない 220 6.8 0.9 0.9 － 10.0 7.3 7.3 2.3 67.7 10.9 0.5 0.5

その他 45 15.6 4.4 4.4 4.4 24.4 17.8 20.0 2.2 51.1 8.9 11.1 －

単位：％



追加分析４【中学生】世話をすることについて感じていることの傾向（学校や大人に助けてほしいこと、必要な支援）

24

【中学生】世話をすることについて感じていること(複数回答)×学校や大人に助けてほしいこと、必要な支援(複数回答)

✔ やりがいを感じている、楽しい、じゅうじつしていると感じている場合、「特にない」の割合が最も高くなっている。

✔ 体力的につらい、精神的につらい、時間のよゆうがないと感じている場合、「自由に使える時間がほしい」、「自
分が自由に過ごせる場所がほしい」、「学校の勉強や受験勉強など学習のサポートをしてほしい」の割合が高く
なっている。

回
答
者
数
（
件
）

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て

話
を
聞
い
て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談

に
の
っ
て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
害
、
お
世
話

の
仕
方
な
ど
に
つ
い
て
わ
か
り

や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い

家
族
で
の
相
談
や
、
話
し
合
い

の
と
き
に
い
っ
し
ょ
に
参
加
し

て
ほ
し
い

自
分
が
行
っ
て
い
る
お
世
話
を

代
わ
っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー
ビ

ス
が
ほ
し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

自
分
が
自
由
に
過
ご
せ
る
場
所

が
ほ
し
い

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相
談

に
の
っ
て
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な
ど

学
習
の
サ
ポ
ー
ト
を
し
て
ほ
し

い 家
庭
へ
の
金
銭
面
で
の
し
え
ん

を
し
て
ほ
し
い

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

やりがいを感じている 69 7.2 1.4 1.4 1.4 1.4 10.1 11.6 5.8 13.0 － 60.9 8.7 2.9 2.9

楽しい 74 4.1 － － 2.7 － 6.8 6.8 4.1 13.5 1.4 64.9 6.8 1.4 4.1

じゅうじつしている 33 6.1 － － 3.0 － 9.1 6.1 3.0 18.2 － 60.6 9.1 3.0 －

体力的につらい 13 38.5 7.7 7.7 － － 61.5 53.8 23.1 53.8 15.4 7.7 7.7 7.7 7.7

精神的につらい 15 53.3 26.7 6.7 － － 66.7 60.0 26.7 40.0 26.7 6.7 － 20.0 6.7

時間のよゆうがない 22 22.7 18.2 4.5 4.5 － 54.5 40.9 18.2 45.5 13.6 27.3 13.6 4.5 －

特に何も感じていない 50 10.0 － 2.0 － 2.0 10.0 8.0 8.0 16.0 10.0 58.0 8.0 2.0 －

その他 15 26.7 6.7 － － － 26.7 33.3 6.7 13.3 6.7 26.7 13.3 26.7 －

単位：％



追加分析４【高校生世代】世話をすることについて感じていることの傾向（学校や大人に助けてほしいこと、必要な支援）

25

【高校生世代】世話をすることについて感じていること(複数回答)×学校や大人に助けてほしいこと、必要な支援(複数回答)

✔ 精神的につらいと感じている場合、ほかと比べて「自分のいまの状況について話を聞いてほしい」、「家族のお世話
について相談にのってほしい」、「自分が行っているお世話を代わってくれる人やサービスがほしい」、「家庭へ金銭
面での支援をしてほしい」の割合が高くなっている。

✔ 時間の余裕がないと感じている場合、ほかと比べて「自由に使える時間がほしい」、「自分が自由に過ごせる場所
がほしい」の割合が高くなっている。

回
答
者
数
（
件
）

自
分
の
い
ま
の
状
況
に
つ
い
て

話
を
聞
い
て
ほ
し
い

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談

に
の
っ
て
ほ
し
い

家
族
の
病
気
や
障
害
、
お
世
話

の
仕
方
な
ど
に
つ
い
て
わ
か
り

や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い

家
族
で
の
相
談
や
、
話
し
合
い

の
と
き
に
い
っ
し
ょ
に
参
加
し

て
ほ
し
い

自
分
が
行
っ
て
い
る
お
世
話
を

代
わ
っ
て
く
れ
る
人
や
サ
ー
ビ

ス
が
ほ
し
い

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

自
分
が
自
由
に
過
ご
せ
る
場
所

が
ほ
し
い

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相
談

に
の
っ
て
ほ
し
い

学
校
の
勉
強
や
受
験
勉
強
な
ど

学
習
の
サ
ポ
ー
ト
を
し
て
ほ
し

い 家
庭
へ
の
金
銭
面
で
の
支
援
を

し
て
ほ
し
い

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

やりがいを感じている 27 7.4 3.7 － － 3.7 7.4 7.4 7.4 3.7 3.7 66.7 11.1 － －

楽しい 34 2.9 2.9 － － 2.9 5.9 5.9 2.9 5.9 5.9 70.6 8.8 － 2.9

充実している 15 6.7 － － － － 13.3 13.3 6.7 6.7 6.7 66.7 13.3 － －

体力的につらい 7 14.3 － － － － 14.3 14.3 28.6 28.6 42.9 14.3 28.6 － －

精神的につらい 17 29.4 23.5 － － 23.5 23.5 29.4 23.5 17.6 47.1 17.6 11.8 5.9 －

時間の余裕がない 17 11.8 11.8 － － 11.8 64.7 41.2 23.5 23.5 29.4 23.5 5.9 5.9 －

特に何も感じていない 44 9.1 2.3 4.5 2.3 － 11.4 15.9 15.9 13.6 11.4 56.8 4.5 2.3 －

その他 4 － － － － － － － － － － 100.0 － － －

単位：％


